
VÉLEMÉNYEK 
az egyesületi munka megújításának igényéről és 
lehetőségeiről 
A tudományos egyesület munkájának tartalmát azok a feladatok 
adják, amelyeket a szakma, III. általa befolyásoltan a gazdaság
politika a hazai elektronikai- és híradástechnikai Iparra és a hoz
zátartozó kutatás-fejlesztésre megfogalmaz. 

Ez a tartalom a HTE munkájának alapja. Az Egyesület feladata 
tehát, hogy azokkal a jó módszerekkel, amelyeket eddig is alkal
mazott, valamint olyan új kezdeményezésekkel, amelyeket a je
len és a közeli jövő igényel, segítse tagságának törekvéseit. 
Mit vár a tagság az Egyesülettől? 
- Tudományos és műszaki ismeretek átadását; 
- A műszaki alkotómunka segítését. 

1 .Tudományos és műszaki ismeretek átadása 

A tudományos műszaki ismeretek átadásának jól bevált s az el
következő években is művelendő formái a nemzetközi konfe
renciák és szimpóziumok szervezése; külföldi műszaki- tudo
mányos egyesületekkel való együttműködés; hazai szakértői ta
nácskozások rendezése; klubdélutánok, ankétok szervezése 
aktuális témákban; új műszaki-tudományos eredmények közzé
tétele a "Híradástechnika" folyóiratban. Fokozott figyelmet kel
lene azonban a jövőben fordítani arra, hogy a külföldi kiutazások 
révén megszerzett tudást, információt szélesebbkörűen ter
jesszük el a szakmában mint eddig, azaz a klubdélutáni beszá

molón, a Híradástechnikában való publikáción túlmenően a szak
osztály/ok/ helyi. Hl. üzemi csoport dolgozza fel a tapasz
talatokat, vonjon le ebből következtetéseket a hazai helyzetre 
és juttassa el azt az illetékesekhez( jó példa volt már erre is pl. a 
TELECOM'87- tel kapcsolatban, de ezt általánossá kellene ten
ni). 

Fontos lenne az is, hogy az Egyesület, de méginkább a szak
osztályok, helyi- és üzemi és csoportok szervezett kapcsolatot 
tartsanaka külföldön élő magyar elektronikai és híradástechnikai 
szakemberekkel és például a tiszteletbeli tagság felajánlásával 
is kössék őket magyar kollégáikhoz. Neves, nem magyar szár
mazású, de Egyesületünkkel évek óta szoros munkakapcsolat
ban álló külföldi szakemberek tiszteletbeli tagként való megnye
résére is törekedni kell. 

Meg kellene vizsgálni annak a lehetőségét is, hogy a külföldi 
egyesületi tagságot (pl. IEEE), hogyan lehetne kiterjeszteni 
mindazokra, akik ezt szakmai munkájukhoz Igénylik. Tárgyalá-
sokatkellenekezdeményezniaz ehhez szükséges deviza forint
ban való megváltásáról. 

2. A műszaki alkotómunka segítése 

E téren is volt és továbbra is megtartandó sok hasznos kezdemé
nyezésünk, mint pl. a műszaki-szakértői munka szervezése;dip-
lomaterv-, szakdolgozat-pályázatok kiírása, tudományos diák-
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köri munkák elismerése stb. Segíteni volt hivatott - bár nem min
dig sikerült vele eredményt elérni - a különböző állami koncepci
ókkal kapcsolatban kialakított HTE-állásfoglalás, Hl. saját kon
cepcióink felterjesztése is. A jövőben azonban az Egyesületnek 
és szakosztályainak ezt a tevékenységét erősítenie kell. Az iga
zi szövetség érdekelt maga tárja fel. 

Ebből adódik, hogy a szakosztályok, helyi, ill. üzemi csoportok 
kezdeményezzék olyan tanulmányok, vitaanyagok, egyesületi, 
társegyesületi összeállítását, amelyek bemutatják egy adott 
szakmai részterület világhelyzetét és az ebből adódó hazai fel
adatokat. Ezek az anyagok a HTE és a társegyesületek összefo
gásával a szakmai, gazdaságpolitikai és társadalompolitikai 
döntéselőkészítés hasznos forrásmunkáivá kell, hogy váljanak. 
- Az eddiginél nagyobb szerepet kell vállalnia a társegyesüle

tekkel összefogva a HTE-nek a törvényalkotásban is; 
- a társegyesületekkel összefogva a szakosztályok és cso

portok kezdeményezzék helyi, ill. országos műszaki problé
mák megoldására pályázatok kiírását; 

- a HTE építse ki önálló kapcsolatát a tömegtájékoztatással 
(rádió, TV, napi- és hetilapok) az elektronlka és a távközlés 
népszerűsítése érdekében; 

- a műszaki szakértői csoportok munkájának támogatására a 
szakosztályok, csoportok vagy egyének gyűjtsék össze az 
információkat az állami és magánvállalkozások gyártási pro
filjáról, műszaki szolgáltatásairól, kooperációs igényeiről, 
stb. 

Az eddig leírtakból is kitűnik, hogy mind a műszaki-tudo
mányos ismeretek átadása, mind az alkotómunka segítése szer
vezeti változtatást is igényel. 
építkező egyesület legyen, közvetlen kapcsolatban az Egyesü
let vezetésevei. 
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Ezt az igen egyszerű modellt mutatja be az 1. ábra. Az Elnök
séget a szakosztályvezetők, a területi- és üzemi csoportok, bi
zottságok vezetői alkotnák és a szakma HTE tagjai közül azok az 
elismert tudományos és műszaki szaktekintélyek, akiket a tag
ság ebbe a vezetői testületbe választ. Az Elnökség operatív 
szerve a 10-15 fős Végrehajtó bizottság lenne. 

Elfogadva a szakosztály, területi-, üzemi-csoport, bizottság 
autonómiáját és primátusát, lehetőséget kellene adni egyének

nek és kisebb, önszerveződő kollektíváknak, hogy programot 
hirdessenek meg az általuk elképzelt szakosztály, csoport vagy 
bizottság tevékenységére és ennek alapján döntsön a HTE tag
sága, hogy melyik szakosztályban (szakosztályokban), csoport
ban (csoportokban), bizottságban kíván tevékenykedni, melyik 
vezetőt kívánja megválasztani. Ezek a szakosztályok, csopor
tok együttesen a lakítsák ki a HTE-stratégiát a 90-es évekre. A jo
gi tag vállalatok vezetőit az Elnöki Tanácsadó Testület tömöríti. 

Újra meg kellene találni az Egyesületnek azokat az elmúlt 5-10 
évben diplomaterv pályázaton, TDK dolgozata alapján, egyesü
leti ill. MTESz-díjjal vagy más címen jutalmazottakat, akik új gon
dolatok megvalósítói lehetnének. 

El kell érni, hogy önszerveződő, autonóm szakosztályok, cso
portok, bizottságok, színvonalas szakmai munkával, tudással és 
a bizalmon alapuló közösségi összefogással megtalálhassák 
partnereiket az üzemben, a városban, a megyében, az Ipari vagy 
más minisztériumokban. 

A szakosztályok, csoportok szakmai tanácsadó testületek
ként működhetnének, beépítve partnereik döntési rendszerébe, 
(progresszív vállalatok már ma is felhasználják üzemi csoportja
ik szakmai tanácsait). 

Az egyesület eredményes működésének alapvető feltétele, 
hogy a nagy szakmai tapasztalattalés életbölcsességgel rendel
kező tiszteletbeli elnökségi tagok koncepciók, szakosztályi
vagy csoport-tanulmányok, vitaanyagok, egyesületi kezdemé
nyezések kialakításában, véleményezésébenaktívan vegyenek 
részt. (Az elnök mellett tanácsadó szervezetként működő Seni
or Tanács). Az egyetemisták, főiskolások körében célszerű az 
autonóm Ifjúsági Tagozat megszervezése. Ez azonban nejelent-
sen szükségszerű elkülönülést a szakosztályoktól, csoportok
tól. 

Megfontolandó, hogy a "Technika" tantárgyban szervezzünk-
e középiskolás tanulmányi versenyt. 

4. Klubélet 

Más egyesületekkel összefogva vagy önerőből meg kellene te
remteni mind Budapesten, mind a vidéki városokban a klubszerű 
együttlét lehetőségét (állandó hely, szakmai folyóiratok, ill. álta
lános napilapok és folyóiratok elolvasására, beszélgetésre egy 
pohár tea mellett stb.) 

Nagyon eredményes Távközlési Klubunkból vagy más spon
tán szerveződött baráti társaságokból nőhetne ki eza klubforma. 
A felsorolt gondolatok első közelítésnek tekintendők az egyesü
leti munka jövőbeni formáira. A következő tisztújító közgyűlésig 
kb. 11/2 év áll rendelkezésünkre. Az eddigi elképzelések finomí
tására, új ötletekkel való bővítésére van tehát még időnk. A fel
adat azonban igen nagy, ezért sok olyan kollégára van szükség, 
aki úgy érzi, hogy neki Egyesületünk keretében is van teendője: 
*- az emberközpontú műszaki- tudományos közélet kialakítá

sában, 
- a műszaki alkotómunka jelenleginél jobb feltételrendszeré

nek megteremtésében, 
- tudományos és műszaki ismereteinek átadásában. Fenti te

vékenységet pedig azért kívánja a HTE-ben végezni, mert 
az Egyesület 

- autonóm és egymással jól kooperáló szakosztályokból, cso
portokból, bizottságokból álló szervezet; 

- szakosztályainak, területi- és üzemi csoportjainak élére 
programot adó vezetőket választ, 

- a döntéselőkészítésben partnerkapcsolatban áll a helyi, ill. 
országosgazdasági és állami vezetéssel; 

- megbecsül minden emberi értéket. 

Összeállította: dr.Kormány Teréz 
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